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1. TCanllar, sahip olduklar szelliklere ait bilgileri
DNA tizerindeki genlerinde tasir. Derinizin rengi,
kirpiklerinizin uzunlugu, parmaklarinizin sekli gibi
6zelliklerin her biri genler tarafindan belirlenir.
Hucrelerinizde binlerce gen bulunur. Genler,

har erle sembolize edilir.. Yukaridaki paragrafta

asagidakilerden hangisi vurgulanmstir?
xA) Kalitim

B) Adaptasyon

C) Mutasyon

D) Modifikasyon

2. Canllarin sahip oldugu gen yapisina ne ad verilir?
A) fenotip
Q) homozigot

*B) genotip
D) heterozigot

3. Canlilarda genotip ve cevresel etkenlere bagli olarak
ortaya gkan &zelliklere ne ad verilir?

B) heterozigot

*D) fenotip

A) homozigot
C) cekinik gen

4. Genotipte iki gekinik veya iki baskin gen yan yana
oldugunda bu genlere ne ad verilir?

*xA) homozigot B) heterozigot
C) fenotip D) cekinik gen

5. Genotipte bir gekinik veya bir baskin gen yan yana
oldugunda bu genlere ne ad verilir?

*B) heterozigot

D) cekinik gen

A) homozigot
Q) fenotip

6. Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Genotipte iki cekinik veya ki baskin gen yan yana
oldugunda bu genlere saf dél denir.

*B) Iki baskin bir cekinik gen yan yana oldugunda melez dél
olusur.

C) Baskin bir gen homozigot ya da heterozigot durumda
oldugunda fenotipte etkisini gésterir.

D) Cekinik bir gen sadece homozigot durumdayken tasidig

ozelligi fenotipte gdsterir.

7. Bezelyelerde yuvarlak tohum, baskin genlerle: burusuk
tohum, cekinik genlerle tasinir. Heterozigot yuvarlak
tohumlu bir bezelye ile burusuk tohumlu bir bezelye
caprazlandiginda olusan déllerin genotip olma orani

hangisidir?
A) 7100 B %Z10
C %75 «D) % 50

8. Kalitm ile ilglli asagida verilen bilgilerden hangisi
yanlistir?

A) Canlinin dis gdriintstine fenotip denir.

B) Genotip, canlinin tasidig genlerdir.

C) Baskin gen, fenotipte etkisini her zaman gésteren gendir.
*D) Cekinik gen, genotipte etkisini ancak homozigot halde
gbsteren gendir.

9. “Bezelyelerde mor renk cicek geninin beyaz renkli cicek
genine baskin oldugu bilinmektedir. Mor ve beyaz cicekli iki
bezelyenin caprazlamasi sonucu hem mor hem beyaz cicekli
bezelyelerin olustugu gézleniyor.. Buna gére asagidaki
bilgilerden hangisi yanlstir?

A) % 50 mor cicekli, Z50 beyaz cicekli bezelyeler olusur.
B) Yeni olusan bezelyeler arasinda mm genotipinde beyaz
cicekler gézlemlendigine gére bu cicekler anneden ve
babadan m geni almislardir.

*C) Mor renkli bezelyeler Mm fenotipindedir.

D) Elde edilen bilgilere gére mor renkli ata Mm, beyaz

renki ata mm genotipindedir.

1 0. "Bezelyelerde gérilen karakter aktarim sekli diger
canlilarda da benzerlik gésterir. Dil yuvarlama, géz reng;,
kivirck ya da diiz sacli olma gibi ézelliklerin aktarimi tipki
bezelyelerdeki gibi gerceklesir. Disi ve erkek bireylerin vicut
yapilari arasinda bazi farkliliklar vardir. Bunun nedeninin disi
ve erkek bireglerin fcrkll esey kromozomlar tasir..
Yukaridaki anlatima gére asagidaki bilgilerden hangisi
yanlstr?

A) Disilerin tasidiklari esey kromozomlari x, erkeklerin ise
xY seklindedir.

B) Erkeklerin tasidig Y kromozomu yavrunun erkek
olmasini belirler.

*C) Ureme hicrelerinde bulunan * kromozomunun
cinsiyet belirlemeye etkisi yoktur.

D) Dsllenme sirasinda anne ve babadan gelen birer esey
kromozomu yan yana gelerek yavrunun cinsiyetini belirler.

11. Cinsiyet kromozomunun aktarilmasi srasinda disiden
sadece x kromozomu aktarilirken erkekten x veya Y
kromozomu aktarildigi bilinmektedir. Buna gére asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Cocugun cinsiyetinin anneden gelen kromozomlarinda
ayni oranda etkili oldugu séglenebilir.

B) Cocugun cinsiyetinin belirlenmesinde anne ve babadan
gelen kromozomlar ayni oranda etkilidir.

C) Cocugun cinsiyetini olusumunda esey hticrelerinin
etkisi yoktur.

*D) Cocugun cinsiyetini belirlemede babadan gelen
esey kromozomu etkilidir.
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12. Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistr”?

A) Genlerle tasinan ve délden déle aktarilabilen
hastaliklara kalitsal hastalklar adi verilir.

B) Hastalk geni tasmalarina ragmen baz insanlar hasta
olmayabilir. Hem saglam gene hem hastalk genine sahip
olan bu bireylere tasiyici adi verilir.

*C) Akraba evliligi yapanlarda tasiyer bireylerin yan yana
gelmesi ve hasta birey

olusturmasi ihtimali oldukca dusiktar.

D) Akrabalk derecesi arttikca hastaligin ortaya ¢kma
ihtimali o kadar artar. Akraba olmayan iki bireyin ayni

hastalik genini tasima ve hasta birey olusturma olasilig ise
daha distktar.

1 3. Asagidaki 6zelliklerden hangisi baskin (dominant) bir
&zelligin ifadesidir?

A) Sadece iki cekinik gen bir araya geldiginde ortaya cikar.

B) Hem saf hem de melez dél bireylerde kendini gésterir.
C) Kalitsal 6zelliklerin aktariminda etkisizdir.
D) Fenotipte her zaman gézlemlenemez.

1 4. Mendelin bezelyelerle yaptig calismada asagidaki
kavramlardan hangisi aciklanmistir?

A) Cevresel etkilerin genler tzerindeki roli

B) Esey hucrelerinin olusumu

C) Baskin ve cekinik karakterlerin kalitimi

D) Kromozomlarin yapisi

1 5. Bir bireyin genotipi “Aa” seklinde oldugunda
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Birey saf dél baskindir.

B) Birey saf dsl cekiniktir.

C) Birey melez dél baskindir.

D) Birey genetik olarak homozigottur.

1 6. Genotipi “AA" olan bir birey ile “Aa” olan bir bireyin
caprazlanmasi sonucu asagidaki oranlardan hangisi ortaya
ctkar?

A) %50 saf baskin, 250 melez baskin

B) %1 00 saf baskin

C) %25 saf baskin, 275 cekinik

D) %50 saf baskin, 250 cekinik

1 7. Kaltimla ilgili olarak “fenotip” kavrami asagidaki
ifadelerden hangisini tanimlar?

A) Genetik yapiyi ifade eder.

B) Gézlemlenebilir fiziksel &zellikleri ifade eder.

C) Ebeveynlerden gelen genlerin daglimini ifade eder.
D) Cevresel etkilerin genetik yapiy degistirmesini ifade
eder.

1 8. Asagidaki ifadelerden hangisi dogru bir kalitim
&zelligini ifade eder?

A) Cekinik ézellikler her zaman fenotipte ortaya cikar.
B) Baskin &zellikler yalnizca cevresel etkilerle olusur.
C) Kaltsal ézellikler yalnizca cekinik genlerle tasinir.

D) Genotip fenotip izerinde belirleyicidir.

19. “Asli ne ise nesli odur.” atasézii kalitimla ilgili hangi
kavrami agiklar?

A) Baskin &zelliklerin aktarimi

B) Cevresel faktérlerin kalitima etkisi

C) Genetik 6zelliklerin nesilden nesile aktarimi

D) Cekinik 6zelliklerin ortaya cikisi

20. “aa” genotipine sahip bir bireyde asagidaki
&zelliklerden hangisi fenotipte géralir?

A) Baskin &zellik

B) Cekinik ozellik

C) Hem baskin hem cekinik 6zellik

D) Baskin ézellik gézlemlenemez
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